





***Гыдов Иван Васильевич** – полковник. В 1943 году досрочно ушёл на фронт, принял первый бой под городом Логовом Курской области. Затем участвовал в освобождении города Шостка. Под городом Сулен получил первый орден Красной Звезды в день своего рождения, в 18 лет. Воевал под Чернобылем, освобождал Киев, Польшу. За форсирование Вислы был награждён вторым орденом Красной Звезды, а за участие в битве на Одере орден Отечественной войны II степени. За штурм Берлина награждён третьим орденом Красной Звезды.*





1941 - 1945



Иван Васильевич Гыдов

после демобилизации 1955 г.



Автобиографическая справка

Дата 1986 год

со слов Гыдова И.В.

Родился в селе Шахово Полтавского района Омской области, в 1925 году 14 сентября в бедной крестьянской семье.

Родители в период коллективизации первыми вступили в колхоз. Отец, Гыдов Василий Васильевич с 1903 года рождения, был активистом при создании колхозов, за что дважды покушались на него, шантажировали и запугивали противники советской власти.

Мать, Елена Константиновна, с 1904 года из бедной семьи, также работала в колхозе и ухаживала за детьми, которых в 1931 году уже было пять, не считая родителей.

Времена были тяжкие, хлебнули горя не мало, перенесли голодовку, однако выжили. В 1932 году пошел в школу, учился в Шаховской начальной школе, потом в Красногорской восьмилетней школе. В 1938 году переехали в с. Полтавка райцентр, учился в Полтавской средней школе. С детства значился как шалун и непоседа. Когда мне было за 14 годов, приходилось кое кого воспитывать. Я всегда мог постоять не только за себя, но и за своих товарищей младших не обижал, а старшим не сдавался. С 12летнего возраста уже работал в колхозе во время каникул. В большинстве пас овец, телят или работал на лошадях. Когда переехали в Полтавку, работал на мельнице грузчиком, конюхом.

Считаю, что я с детства получил хорошую физическую закалку, которая пригодилась мне по-настоящему громить немецко-фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне.



1941 - 1945

И.В. Гыдов в детстве с дядей и тетей (крайний справа)



*Ученики 9 класса, 1942 г.
Полтавской школы
(И.В. Гыдов второй снизу)*



*9 класс, 1942 г.
(Иванов Б. и И.В.
Гыдов)*



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год

со слов Гыдова И.В.

Шла Великая Отечественная война. Мы очень внимательно следили за ходом событий на фронтах. В начале 1942 года отец добровольно ушёл на фронт с 75-ой добровольческой бригадой, которая формировалась в г. Омске и именовалась Сталинской.

Вскоре призвали сестру Веру Васильевну с 1923 года рождения. В семье осталось б едоков с матерью, и я один из старших.

О веселой и сытой жизни разговоров не было. Всем приходилось учиться и работать по дому, по хозяйству. Жили в холоде и голоде. Кое у кого из нас одежда была одна на двоих. Носили по очереди.

После того, как призвали сестру в армию, мы в вместе с другом, Ивановым Борисом Селиверстовичем, начали ходить в военкомат, уговаривать военкомат, чтоб он о отправил нас на фронт. Бориса призвали в конце 1942 года, так как он с 1924 года рождения, а меня гнали, говорили, что я еще успею повоевать. В то, время мне, еще не было 17 лет. Это хождение по мукам длилось до марта 1943 год а.

Наконец-то мечта моя сбылась, просьба удовлетворена, меня призвали в армию.



Автобиографическая справка

Дата 1986 год

со слов Гыдова И.В.

7 марта 1943 года я попрощался с родными, близкими и друзьями и отправился в путь. В то время мне было уже 17 лет и 6 месяцев. Вместо отправки на фронт нас привезли в Омское военно-пехотное училище им. Фрунзе. Наши возражения не приняли во внимание, т.к. шла война. Попал я в 3-й пулеметный батальон, комбат к-н Сребный, командир II роты ст. лейтенант Аюков, ком.вз.л-т Пастушенко. Меня назначили командиром отделения. Учиться приходилось много очень, отдыхать мало, однако я был отличником боевой и политической подготовки. Питанием нас не баловали, так как вся страна испытывала недостаток в продуктах питания. Многие из нас писали рапорта, с просьбой отправить на фронт, однако на них не реагировали. Я лично несколько раз обращался с этой просьбой, но получал отказ. И вдруг подвернулся удачный случай. В конце июня месяца группу курсантов в количестве 60 человек отправляли на фронт Я в этих списках не значился. Пришлось идти напролом. Обратился к командиру роты с просьбой включить меня в списки отчисляемого. Ком.роты категорически отказал. Дошло до пререкания, за что ком.роты ст.л-т Гусев объявил мне взыскание, а я ему заявил, что убегу из училища и буду бежать на фронт.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

Естественно, такое заявление курсанта о дезертирстве любого командира испугает, и он повёл меня к ком. батю, где я подтвердил свое заявление. Командиру батальона ничего не оставалось делать, как отвести меня к начальнику училища. Привели меня к начальнику, где был и зам.полит.училища, Комбат доложил о моем заявлении, однако дал весьма положительную характеристику на меня. Отделение, которым я командовал, было передовым, а меня назвал отличником боевой и политической подготовки. Долго длилась беседа у начальника училища, уговаривали, советовали остаться и окончить училище, однако я стоял на своём, ссылаясь на то, что хочу мстить за отца, который был ранен тяжело и находился в госпитале. Просьбу мою удовлетворили, и с этой группой в начале июля месяца 1943 года нас отправили на фронт. На фронт везли, как по зеленой улице. Это значит, что редко где останавливались. Вскоре прибыли на передовую сошли с эшелона ночью и нас увели в лес, недалеко от передовой. Утром распределяли по подразделениям, Я просился в разведку, однако ком. полка ласково сказал мне "Повоюй немного сынок, а в разведку ещё успеешь". Кое-где слышался ропот командиров: "Детей пригнали, с кем воевать будем!". Да, действительно многим из нас не было 18 лет. Однако мы успели пройти хорошую военную подготовку в училище, все были комсомольцы и плюс ко всему - сибиряки.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

После распределения по ротам и взводам нашего пополнения начали знакомить с командирами взводов, отделений и личным составом взводов. Командиры рот довели до нашего сведения, что впереди нас противник имеет глубоко эшелонированную оборону, Наши части несколько раз пытались прорвать её, однако успеха не имели, А посему на нашу долю выпала почетная миссия? прорвать эту оборону и разгромит противника. До рассвета времени оставалось немного, отдых был накоротке. От передовой слышалась пулемётная перестрелка. Перед рассветом нас стали поднимать командиры, построили, проверили наличие личного состава и объявили, что мы будем наступать на оборону противника. Командир взвода, ст. л-нт Паньков, поставил командирам отделения задачу вдохновил нас на ратные подвиги. Командир роты-мл. лейтенант Жихарев, опытный вояка, он прошел большой путь с боями с самого начала войны. Командир взвода-ст. л-нт Паньков, так же обстрелянный опыт боевых действий. Оба они неоднократно награждены боевыми наградами, и такими командирами можно смело идти в бой громить фашистов. Поступила команда приготовиться к наступлению и выйти на исходные рубежи. Ком. взвода повёл нас на правый фланг нашего батальона.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год

со слов Гыдова И.В.

Сперва шли колоннами по отделениям, а потом развернулись в цепь. Шли по ржаному полю. Рожь была высокая, спелая, даже жалко было топтать. Вскоре противник нас заметил и открыл ураганный огонь из пушек и миномётов. Командир взвода дал команду идти броском вперёд, и мы бросились вперёд, разрывы снарядов и мин остались позади. Я и Трушин Ваня бежали впереди, мы с ним были в одном отделении. Силов и Бадаев были в другом отделении. Все мы били из Омского военно-пехотного училища. Впереди нас оказались траншеи, где наши занимали оборону. Командир взвода дал команду: «Вперед! Не задерживаться в траншеях». перепрыгивали через них и устремлялись вперёд. Немцы открыли сильный огонь из стрелкового оружия. Ком. взвода дал команду «Перебежками вперёд», и мы начали продвигаться перебежками. Высокая рожь несколько спасала нас от прицельного огня, в тоже время затрудняла продвижение вперёд. Несмотря на все препятствия, мы оказались рядом с траншеями противника, услышали команду "Гранаты к бою!". Гранаты полетели в траншеи противника вслед за гранатами бросились и мы. Немцы избегали рукопашной и начали выскакивать из траншей и драпать. Кое-где была рукопашная, однако мне не довелось в этом бою выйти с глазу на глаз. Хорошо было уничтожать врага, посылая пуля вслед вдогонку. Естественно, от неё тяжело убежать. Мы начали их преследовать, посылая вдогонку свинцовый дождь. Впереди нас оказалось озеро, заросшее камышом, которое надо было обходить слева. Из-за озера по нашим солдатам открыла огонь немецкая миномётная батарея и несколько притормозила наше наступление.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

Ком.роты дал командиру ст.л-ту Панькову команду подобрать группу человек 5-6 и направить через озеро по камышам уничтожения батареи. В эту группу попал Трушин, Бадаев и Я.озеро оказалось неглубоким, и мы, пройдя камышами, вышли прямо к батареям. Несколько автоматных очередей— и батарея была уничтожена, этим самым мы дали возможность успешно преследовать и уничтожать противника. Немцы не могли оказывать сопротивления, так как наши преследовали их, не давая им остановиться. Естественно, они отстреливались, но это не могло остановить стремительный натиск наших солдат, большинство из них были курсантами училищ Омского, Барнаульского, Кемеровского и других сибирских военных училищ.

В этом первом бою командиры растеряли своих бойцов, они разбежались, только бежали не в тыл, не назад, а вперёд за убегающими фрицами. Впоследствии все убедились, что это было одно из лучших пополнений, которое знала дивизия. При встречах ветеранов войны комбат Сагит Искандров подтверждает, что это были смелые и умные солдаты, он много говорит о подвиге нашего поколения. Прорвав глубоко эшелонированную оборону противника в районе Севска мы устремились вперёд в погоне за немцами.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год

со слов Гыдова И.В.

Намеченные рубежи остались далеко позади. К исходу дня командиры собрали своих солдат и были очень довольны таким наступательным порывом. Ком.полка за этот прорыв объявил благодарность всему личному составу, а особо отличившихся представил к награде. Немцы драпали, а мы их преследовали. Кое-где они оказывали яростное сопротивление, однако наступательный порыв гвардейцев трудно было остановить. Я очень рад тому, что попал в 6-ю гвардейскую дивизию, которой командовал полковник Ануприенко. В гвардейском командовал майор Смирнов Николай Андреевич, 3-й батальон-командир капитан Искандеров Сагид Санович, командир роты - мл. лейтенант Жихарев, командир взвода - ст. лейтенант Паньков. 2 сентября 1943 года наш полк подошёл к г. Шостке - это первый город, который довелось освободить нам, молодому пополнению. Несмотря на сопротивление немцев, нам удалось потеснить немцев и зацепиться за окраины города. Продвижение наше приостановил бронетранспортер, который из крупнокалиберного пулемета простреливал улицу. Командир взвода ст. лейтенант Паньков приказал мне подобрать группу из 3-4 х бойцов и уничтожить бронетранспортёр.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

Я, Салов, Трушин, Бадаев пошли другой улицей, выбили из одного дома немцев, перелезли через несколько заборов и оказались рядом с бронетранспортером. Открыли калитку, несколько гранат полетело в бронетранспортёр, и он умолк, обслуга была перебита. Мы рванулись вперёд по этой улице, остальные за нами. Немаловажную деталь, которую я упустил. Когда мы готовились уничтожить бронетранспортер, тут же находился подросток, который попросился провести нас по другой улице и через заборы выйти к бронетранспортеру, и этим самым он оказал нам очень большую услугу. Впоследствии мы узнали, что этим подростком был М.И. Тимошенко, который в дальнейшем ушёл воевать с нами. До рассвета город был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Трудно описать встречу населения города с нами, освободителями. Это была ярмарка, где было всё, кроме денег, чем только нас не угощали.

Хочу остановиться на моих друзьях, однокашниках, с которыми шёл огненной дорогой: Салов И.И., Трушин И.Ф., Бадаев - все из Омской области. Вместе были в Омском пех. училище и вместе воевали. Трушин пал смертью храбрых при форсировании Днепра. Садов погиб на черныбыльском плацдарме. Бадаев Ким живёт и здоровствует в г. Омске.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

Впереди водная преграда - река Десна, первая которую нам предстояло до форсировать. Немцам не удалось подготовить оборонительные сооружения на реке, так как не рассчитывали на наше стремительное наступление, которое продолжалось, несмотря на бомбежку и арт-огонь. Реку Десна форсировали относительно удачно, с небольшими потерями. Впереди могучая река Днепр и цветущий город на Днепре-столица Украины г. Киев. Гитлер на весь мир раззвонил о том, что р.Днепр будет непреступная крепость, и он остановит здесь русских, а затем перейдет в решительное наступление. Однако Гитлер просчитался. Решительным наступлением немцы были отброшены за Днепр.

22 сентября 1943 года была создана группа смельчаков, первыми форсировавшая реку Днепр с целью захвата плацдарма, чтобы закрепиться и дать возможность переправиться через Днепр основным силам. Эта группа состояла из молодого пополнения, но уже обстрелянного в боях.



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

В эту группу входили: Я, Салов, Радаев, Трушин, Елиусов Жанбек – из Алма-Атинского училища. В 11 -12 часов мы начали переправу. Ночь была тёмная, и нам удалось незаметными, переплыть больше половины ширины реки. Однако мы, недоплыв до берега, были обнаружены и подвергнуты обстрелу. Почти у берега лодку перевернуло волной от разрыва мины, и нам пришлось добираться вброд.

Открыв ответный огонь по немцам, мы приближались к берегу. Около берега в ход пошли гранаты и приклады. Рукопашная длилась недолго. Немцы не рассчитывали, что на берег высадилась небольшая группа разведчиков, отступили и этим самым нам дали возможность закрепиться в их окопах. Через некоторое время немцы перешли в атаку, однако попытка сбросить нас в Днепр была безуспешной. В это время полк уже начал высаживаться на западный берег дни за основными силами форсировали его,

Это было примерно в 50 ти км. от Киева и 3-7 км., где р. Припять впадает в Днепр. За форсирование Днепра из нашей группы награждены были все. Жанбек Елиусов стал Героем Советского Союза. Я, Бадаев Ким и ещё, двое фамилии не помню, награждены орденом «Красной звезды», остальные получили медали «За отвагу».



1941 - 1945

Автобиографическая справка

Дата 1986 год
со слов Гыдова И.В.

После Днепра мы сразу же подошли к реке Припять. немцы почти не оказывали сопротивления, драпали за Припять. Форсировать р. Припять в дневное время было небезопасно, как как у нас под руками не было ни единой лодки. Командир роты мл. лейтенант Жихарев приказал мне найти лодки и с группой, которая форсировала Днепр, как только стемнеет, переправиться на противоположный берег. Лодки вскоре нашли и были готовы к выполнению боевой задачи. В нашей группе не было Вани Трушина/убит на Днепре / и Жанбека Елиусова, он был ранен. На Двух лодках с наступлением темноты мы высадились на противоположный берег незамеченными, и когда поднялись на верх/берег был высокий/услышали немецкую речь и решили, не поднимая шума; подползти и если небольшая группа, то ее уничтожить. Когда мы подползли, то действительно увидели только троих немцев с пулемётом. Группа немцев была нами уничтожена без единого выстрела и крика. Спустились к берегу, я Фонариком дал сигнал, и наши начали переправу. Батальон форсировал реку без единого выстрела, в соседнем батальоне была небольшая перестрелка, к рассвету весь наш полк был на правом берегу р. Припять.



1941 - 1945

*И.В. Гыдов с сестрой после Победы в отпуске
1945 г.*





1941 - 1945

*И.В. Гыдов встреча с отцом после Победы
в отпуске
Дома , май 1945 г.*





1941 - 1945

Встреча с учениками Яновской (Ивановской) начальной школы И.В. Гыдова у памятника погибшим в боях на Чернобыльском плацдарме



на фото справа
Гыдов И.В. и
учительница
Голыбина Н.Ф.
1968 г.



1941 - 1945



Иван Васильевич Гыдов
с однополчанами
(первый слева) 1945 год



Музей Воинской славы



Встреча И.В. Гыдова с Ф. Егоровым в музее Воинской Славы г. Москва в День победы над фашистской Германией (9 мая 1970 г.).



1941 - 1945

Фронтные дни Ивана Гыдова

Советское поселение – 12 декабря 1990 года

С ИБИРСКИМ просторы широки, как русский дубняк. Таврич и Иван Васильевич Гыдов, родом он из села Шехаво Полынского района Омской области. Родился и вырос в плодородной семье. Мать Елена Константиновна работала в колхозе и воспитывала четверых детей. Иван был активным участником движения. Иван с детства умасливался от отца в казенной школе и труду. Как он только ни был: танцором, конюхом, гудачиком. Не гнушался никакой работы, что приходилось ему в дальнейшей жизни.

Предвоенные трудные годы были неслучайны для страны. Об этом он не раз вспоминал впоследствии. Но еще больше трудности ожидали нашу страну впереди.

Надвигался грозный 1941 год. Когда началась война, Ивану исполнилось пятнадцать. Ушел добровольцем на фронт отца. Трудовая была его профессия. Вскоре призвали в армию старшего сестру Веру. Иван на фронт не брел: мал еще был. Вместе со своим другом Борисом Илановым отправился он в восемнадцатый полк тульских охотников своего доблестного полковника в армию в конце 1942 года. В Иване — только и жарче 1943го. К этому привнес его индивидуальный опыт войны. Так начался его непростой солдатский будни.

роду Шехаво. Несмотря на арестные сопротивление противника, советские воины удалось совершить на оккупированном в районе четвертой школы путь из претрмидил немецкий бронетранспортер. Вспрыгнув дела отовар из крупнокалиберного пулемета, простреливая улану. Боевой веха Шехаво привалил

двое. Турпой, Емусов (из Ады-Адынского восточного училища) и еще четверо бывших солдат. В полдень они выжили лоспавру, измученными им удалось преодолеть болотные участки Дюна. Однако вскоре они были обнаружены противником. Немцы отрядили беспорядочный огонь. Почти сразу бе-

но выскочили на поле. Немедля затлирова была уничтожена без единого выстрела. Третий батальон 25 гвардейской стрелковой дивизии каже пороспаву. До рассвета весь полк был на правом берегу Припяти. Но отступая в село Коженине завязалась перестрелка. Без особого труда были захвачены села Аовачин,

кую группировку вражеская до самого Коростыши. Под Коростышей пришлось сделать окопную, скандалом, только окружения. На глазах у Гыдова был ранен в голову командир 25-го гвардейского стрелкового полка 64 гвардейской стрелковой дивизии Николай Андриичин Смитнов. Было вынесено ранен и кину в сам Иван. Так он оказался в госпитале. На госпитале был направлен в 117 гвардейской стрелковой полк, с которым дошел до Праги и Берлина.

Радостным и памятным для всех советских людей стал этот день — 9 мая 1945 года. Окончилась война. За свои ратные боевые действия Иван Гыдов был награжден орденом Красной Звезды, орденом «Отечественной войны 1-й степени», орденом «Отечественной войны II степени». За время войны и мирное время награжден несколькими медалями и знаками отличия.

После демобилизации по вызову Советской Армии Иван Васильевич Гыдов работал в народном хозяйстве. В октябре 1949 года вновь был призван в ряды Советской Армии. В 1955 году его направили в полк Губернских, в январе 1956 года по демобилизации и вернулся на родину. Вскоре поступил в институт, по рекомендации был направлен в органы МВД.

ГОМАНСКОЕ ПОВЕЩЕНИЕ

12 декабря 1940 года

ГЕРОИ ШЕСТОЙ ГВАРДЕЙСКОЙ



Фото военных лет.



Фото 1988 года.

Фронтные будни ИВАНА ГЫДОВА

5

33

исполн. 9000

1941 - 1945

Клуб Боевых традиций (Омская Правда - 28 сентября 1986 г. 3 стр.).



Убежденные солдаты, прошедшие боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

Служившие в войсках, прошедшие боевые испытания, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.

В Омске насчитывается около 10 тысяч человек, прошедших боевые испытания и проверки, они с достоинством носили ордена, кто-то уже ушел в армию, кто-то в запас.



29

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

ГРАФІК ПЕРЕМОГИ

ОРГАН ЧОРНОБІЛЬСЬКОГО РАЙКОМУ КП УКРАЇНИ
ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ,
КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

м. Черніобіль, вул. Шевченка, 20

№ _____ 4 _____ сентембрі 1973

Вношу уважливий тов. Шан Васильевич

5 октября с.г. будет широко отмечаться 30-летие со дня освобождения Чернобыльского района от фашистских захватчиков, в котором Вы принимали участие.

Надвзвеля Вас с этим большим для всех нас праздником, редакции районной газеты просит прислать свои воспоминания об этом периоде Великой Отечественной войны, о бойцах Советской Армии, принимавших участие в освобождении Киевской области и нашего района.

Было бы интересно, если бы Вы отсылали несколько боевых эпизодов, которые остались в Вашей памяти, и привели фотографии того времени, а так же и свое фото, копии документов, которые у Вас сохранились.

Желательно получить эти материалы до 10-15 сентембрі с тем, чтобы успеть опубликовать их в газете до начала октября.

С уважением

Редактор газеты "График перемоги"

А. ПЛЯЖКО
А. ПЛЯЖКО /
Черніобіль, радурка 72, т. 311 200-11.

28

СР
Викон. коміте
Чорнобильської
районної ради
Депутатів трудящих
Київської області
28. 07. 1969р.
№ 531
м. Черніобіль

РЕДАКЦІЯ ГАЗЕТИ "КИЇВСЬКА ПРАВДА"

копія: Гр-ту ГІДЮКУ Івану Васильевичу
г. Омск-центр, ул. Фрунзе 67, кв. 37

На Ваш № 2104 от 2 июля 1969 года

Исполком Чернобыльского районного Совета депутатов трудящихся сообщает, что в связи с строительством Киевской ГЭС село Иваница подлежит переселению и поэтому, начиная с 1965 года, не включается в план электрификации.

Райисполкомом поднято ходатайство перед облисполкомом и возможности оставить село на прежнем месте. При положительном решении данного вопроса село Иваница будет электрифицировано в 1970 году.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХ
Косович (К.МАРТИНЕНКО)

24

№ 9196
Галина 1968р.

г.Омск -центр, ул.Фрунзе,67 кв.37
И.В.Гидюку

Вісім листів редакції газети
„Київська правда“
м. Київ, Шевченка, 20

Уважаемый Иван Васильевич!

Вашу просьбу мы исполнили и обратились с письмом в Чернобыльский райисполком по поводу ускорения электрификации с.Иваницы.

С уважением,

Зав.промышленным отделом
А.Молчанов
А.МОЛЧАНОВ.

Київська обласна друкарня, вул. Леніна, 19. З'яв. 1968-2000 12. 01. 1969



1941 - 1945

30

Здравейте, уважаемый Иван Васильевич!

Думая Вам учитель Замениев средней школы Чернышевского района Зиньковского общества Филиппово Киселевой Ивановна.

Несколько лет тому назад красивые медальоны нашей школы были в Ваши архивы, потом она обвалилась. Сейчас только остались ребята, красивые медальоны, продолжателем полюбил работу. Решено создать в школе музей боевой славы, в котором выразить и увековечить память о тех, кто освободил наш район и наше село осенью 1943 года от немецко-фашистских захватчиков. Реально разработать боевой 205 в. с. 70 тв. сд; 25 в. с. 6 в. сд; 310 сд и другие, а также родных и близких тех, кто погиб при освобождении нашей чудесной земли и их потомки в братской земле в Эстонии. Многие были похоронены в боях за село Яновку (Мокшувку). Детали их с интересом интересуем в братской земле в нашей школе. В ней похоронены также Герои Советского Союза Коуров Федор Анисимович и Петров Николай Андреевич (он служил в 25 в. с. 6 в. сд).

Как стало известно то вы приехали из интернационального госпиталя в село Яновку (это село находится на территории нашего Замениевского сельского Совета). Поэтому мы обращаемся к Вам с просьбой.

Мы очень хотим бы, чтобы вы приехали к нам свои воспоминания об этих боях. Хотелось бы Вам что-нибудь о войне Тейткова Н.А.? Возможно, у Вас сохранились документы, фотографии бойцов и командиров Вашего полка, журнальные газеты. Вы скажут ценными для нас реликвиями и будут бережно храниться.

Ваша награда, известная и адрес одного человека, с которым вы были знакомы. Но хотелось бы и Вам нам установить с нами переписку?

31

Здравейте, уважаемый Иван Васильевич!

Благодарю вас очень за письмо и за сведения по поводу воспоминаний. Хотелось бы знать, что за документы и материалы имеют много времени занять и только с проведением вечера памяти издательство Дня Победы и памяти о славе боев пометили похоронены бойцов.

Как в войне приехали ради войны похоронены бойцов. Трои и Мокшувку Михаил Иванович. Он уехал на некоторое количество материалов по истории боевой пути в 25 в. сд 6 в. сд 310 сд. Сейчас мы интересуем охоту и историю войн по истории войны. Но вы тоже хотели бы иметь в музее или что из истории войны бойцов и ветеранов войны.

Но сохранились ли у Вас фото-материалы, уважаемый Иван Васильевич?

Но стоит бы вы приехали или фотографии с войной в Эстонии и родственники о ней?

В Эстонии жили в нашей школе похоронены Похоронены Анисимович. Он некогда был полком полка воевал ушел в Эстонии в который ушел, потом бы похоронены на фронт, но земля родилась. В 1945 году



1941 - 1945

Здравствуйте, уважаемый
Иван Васильевич!

От имени всех сретенских следователей
нашей школы примите самое сердечное бла-
годарение за письмо, которое Вы нам
написали. Мы очень рады получить от
Вас письмо с благодарностью для нас лично
родственников. Надеемся, что наша переписка
будет продолжаться. Ведь много Вы ве-
тераны войны, участники, свидетели рас-
сказывайте нам о тех героических днях.

Мы рады, что уже бывали в наших
краях. Однако время многое изменило.
Красавец и парадный отапливаемый дворец
Всего в 1941 от нашего дома отойдет
Черновильская АЭС и будет в Чирковом.
Школа в с. Завалии наш, близость
школы в с. Черновилье. Однако память
всегда возвращает нас в прошлое, в

теми воспоминаниями наши браженые мо-
менты. Сты же много лет не забывали
увед.

Иванович Иван Васильевич!
Вра из меня написали письмо тебе
у с. Забары (как такого или таме
нее) По словам писателя из Опаски и
Калени в ней построят два здания,
один из них сретенск. Имена их пока
неизвестны. Понятно, что там-нибудь
сможете нам помочь?

Как бы хотелось узнать какие
наши и связи или приехали какие
в свободном или каком районе. Возмо-
жно Вы помните? Нам известны только
номер и номер нашей школы (номер школы или
ее и номер нашей школы: 25 26 ст);
63489, 04157, 04679, 04186, 57133, 39864,
04670, 24534, 65483, 03548, 2825, 55313,
14656.

Нам, право, нужно бы время пере-
ехать в Ваш иванович. Помогите нам,
пожалуйста, правильно. Помогите нам
или нужно ли нам это. Хотели
бы как, пожалуйста.
И еще одно к Вам письмо. Помогите,
пожалуйста, пожалуйста или пере-
ехать со школой. Организация и школа
бы с которой бы врать переписать.
Заранее Вам благодарим. С наилучше-
ми пожеланиями. Если нужны
приказы.

25540
Иванович Иван Васильевич!
С уважением,
Иванович Иван Васильевич!

До свидания С уважением и благодар-
ностью к Вам от
Иванович Иван Васильевич!

P.S. Иванович Иван Васильевич!
С уважением, Иван Васильевич!



1941 - 1945

Здравствуйтесь, уважаемый Иван Васильевич!

С приветом к вам писемки и октябрято Школовской школы (Альберта)

Первыми долгого сообщали о том, что получили ваше письмо и фото.

От всей нашей детской души шлем вам свою благодарность. Очень просили у вас извинения за то, что с ответом задержались. Наделись написать поближе тем дружище, но пока не удаётся это нам.

Из вашего письма мы узнали очень много интересного для нас да и самим поговорили со старшими.

Для нас это большое счастье, что мы узнали о вас лично, как о человеке, что оговорились не только нашу Родину, но и наше маленькое село. Многие наши родители смотрели вашего фото.

Наши всели хотели быть дружище-нашими вас и мы постараемся

закончить учебный год без досел.

Вы спрашиваете какие успехи у нас сейчас. Из школы писемки ров ~~уже~~ сесте себе и маме, это плохо учатся и бедно. Среди нас есть один товарищ наш Осип Юрку. Очень он уме у нас кел-послушной и учится средне, а мои бы и маме. Третьим и отец его учащийся Отечественной войны.

Село у нас и отлогими. Из 12 домов - 4 отмы, сесте на 4'0,5° 5 домов, а то 4'3°

А теперь мы в своем письме хотим написать то, что нам удалось выяснить. Снова беседовали мы и наши учителя с той бабушкой. Вот что она нам рассказало: Говорит то, что и ок-уверждает что окружение было на рассвете.

Получил или от реки Триньты из западной стороны.

В их долине был штаб. Это село - фрон около леса. Сначала взяли теле-фроне был старшим солдат, но по её словам командир, а потом по-лучили сидеть таму молодому солдату. И когда дали келми Око говорит: не знаю где они были т.е. русские солдаты. И когда снова проспали келми она их божище не видела и славно не знает их имен.

Вот такие данные. Если они подходят тогда мы будем уверены, что это были вы. Для этого расположили примерно так.

Примерный план расположения этого хутора, а село было всё сожжено, а тут осталось всего несколько хат.

В дальнейшем постараемся узнать это село был уничтожен в то время.

Об этом нам должны помочь из райвоенкомата.

Вот примерно то что мы хотим вам написать. Названия села постараемся выяснить в дальнейшем.

А так же о школе. Мы сами по нему так получаемся.

В заключение своего письма пишите наме углубленное поздравление вас и всю нашу семью с наступающим праздником 8-го Октября 1941 года.

Поздравим вас с вашими успехами в работе, счастье и здоровой жизнью.

С приветом и сердечная убожностями к вам! Все школьники села Школов.

Писемки - шлем.

4-В-68.



1941 - 1945

Воспоминания И.В. Гыдова «О взятии Берлина»

со слов записаны Муравьевой М. Я. (заведующая райгосархивом)

Взять Берлин!

Трудно описать и рассказать о том, и что враг ли кто поверит, какой был наступательный порыв наших солдат и офицеров, когда они видели такую кровопролитную и чувствовалась близкую победу. Никакие вопреки всему врага не могли оставаться уже ружья солдат. Мы или стремительно вперед. Уже слышались выстрелы артиллерии оставались до Берлина, а как артиллерия перешла из нас первые ворвались в ловушку артиллерийского дивизиона, в г. Берлин!

Однако со взятием Берлина наши порывы не прекратились. Когда оставались километры до Берлина, на направлении в обратном направлении. Оказалось, что мы не наступательными отрезали большие участки территории (Франк-Фурксен-Тубенскую), как Титов пошел в Берлин и начал последнюю надежду на спасение г. Берлина. Однако он ее не дождался.

Наши батальоны были направлены в направлении восточной городской дивизии. Этот батальон был направлен в Москву и маршировал по историческим, как слышится в дивизии, которая

на хорошем счету в армии. Вот и выпала на нашу долю такая честь-приказ прикомандован в окруженную группировку.

В ночь с 30 апреля на 1 мая ком. рот к-н Тагиркин докладывает о том, что наши батальоны в наступательном, которые большими силами, что он прикомандован бат. После этого мы от него не получили никаких указаний.

В нашей батальоне из штаба командир находившаяся инженер к-н Вульфов, кот. днем показывал мне, как отходить из разбитых позиций, находившихся около штаба в большом количестве, что очень пригодилось для обороны с противником. Нашему батальону были прикомандованы четыре самоходных орудия и батарея из 4 пушек 76 мм.

Перед наступлением 1 мая немцы, как саранья ползла во всех направлениях. Я не видел победы. Это было похоже на стадо свиней и коров, которые бросаются в пропасть под канонами зенитных артиллерийских их туча. Мы с Вульфовым сбили их и расстреливали из артиллерийских орудий.

Зенитная артиллерия это противотанковое оружие метровый ствол и заряды. На высоте приводилась вышка, в которой на ступеньках были с турбинами. Вперед брел эту турбинную вышку на расстоянии до 200 метров.

При естественности с какими-либо предметами разбрасывая и бросая предметы на-встречу.

Представьте себе, каково будет, когда эти брызги падали на человека. Штаб батальона находившаяся вблизи одного из домов, от которого уже отступали немцы. Прорывался к штабу было невозможно. Мы думали, что батальон отступал не только от штаба, но и от вышек, т.е. оказались в окружении. В нашей группе было 20-25 человек. Из этого взвода были Девятаев, Челюк и Воловик, несколько самоходных орудий, два к-н Вульфов, инженер полка. Решили выскочить из окружения в направлении Берлина. Шли ночью, т.к. по всем дорогам и тропам шли немцы и в темноте направлялись.

Вышел через 5 от Рушенинорфа я, ро или прорыва, вид не было, т.к. мы шли параллельно. Я взял с собой ружье и мы шли к дороге. Зениты, прицелились и убили нашего командира. Разговор до победного, да-кромати и держались только размыдет, кто там и скандал-решили изобрести.

Нашел от нас показавший дивизию, как в 10 часовых высад и офицеры. Мы не знали, куда идти и куда идти. Мы шли по улицам и в 10 часов. Шли молча и тихо, и вдруг перед нами появились немцы, которые были в форме, один из них, с тремя танкетками.

Для нас это была молодая и для нас не слышим. Теперь у нас техника!



1941 - 1945

Воспоминания И.В. Гыдова «О взятии Берлина»

11) Я отправил посылочку к маме, чтоб выкопала на даче. Решили выскочить из окружения вместе с сапожками, зонта и так из блокпостов остались всего два снаряда, зато был вид центра города. Министра через три недели на самолете позвали, на противополетной стороне увидели отпечатки следов. Кто они? Знали или не знали, было неизвестно. Решили перебраться прыжком через канавку на дороге, развернувшись в озеро. Там не обстреливали, и мы двинулись, не открывая огня. Когда подошли совсем близко, то увидели, что здесь были раненые немцы еще с войны. Поднять их было. В отряде остались две автомашины и бронетранспортер.

Войны из машинистов дали бронетранспортер и, прощаясь, сказали, что машина готова к делу. Итак, в нашем лагере прибыло. В отряде осталась еще одна вездая машина. Мы двинулись дальше, вперед на запад, оставив немцев на месте.

Вперед, неслыханная перестройка. Это нас несколько перебрало: думают, идет бой. Знают, рядом немцы! Наблюдатели у всех приоткрыты. Едем как десять нас едем на бронетранспортере. Впереди неподвижная машина, отсюда бы приблизиться.

Теперь решили откатываться и сделать паузу, чтоб войти в поле взданный, как бы не заметили.

Я взял с собой ружье и срочно перебрался в деревню. Все-таки приближилась граница немцев. Мы не решились вернуться к маме.

В контакт. Бой шел на противополетной окраине села. Я решил, что надо срочно выскочить в бой и ударить с тыла по противнику. С собой приволоклись все оставшееся и сбардеточились по окрестные деревни.

Я во время работы и еще три раза в автоматами сел в бронешашину и на малой скорости поехал по деревне. Самовольно мы воем, а автоматы еще. Когда мы приближились к немцам, они увидели свой бронетранспортер, поехали, его обрадовались, а когда мы, не мешкая, открыли ураганный огонь из автоматов, мы их отбили разбежав по откосу, а мы отпрыгнули с предельными рывками отшли отсюда в поле.

Вскоре мы встретились со врагами, как две машины да это село. От них мы ушли, что в отан все находилось нашим тылом, то есть были мы казней, индивидуализм Берлин, и на нем с тилу. Следом поехали немцы и вертолеты и т. Нашей информации она казалась, как никогда, удачной для них и нас: мы вышли из окружения.

После минутного рукопашного мы рассказали, но наши выжили, замкнули все село в Кулиневогорье и что начало как бы великой победы двинулись на запад Берлину через Кулиневогорье, отсюда откатывались от окрестных сел.

Вместе с командирами, когда нас оторвали от драки со немцами, мы открылись в отряде и поехали назад по деревне: нас был мало. Вот тогда, встретившись со врагами, мы то было вырвались своих в отряде. Надо было отойти на Кулиневогорье. Там ду-



Личный фонд
Ивана Васильевича Гыдова

